
Conseil de Justice Environnementale (CJE)    
   

Réunion #15   
   

Jeudi 9 mai 2024   
   

du 18h30 au 20h00   
   

Procès-verbal   
   
Lieu de réunion : En présentiel  
   
Documents de réunion : Ordre du jour, Diapositives 

   
Membres du Conseil présents :   
   

• Kalila Barnett  

• Jen Salinetti  

• Melissa Ferretti 

• Lydia Lowe 

• Caroline Hon  

• Peter Maathey  

• Cheryll Holley  

• Patricia Spence  

• Ari Zorn  

• Miles Gresham  

• Marcos Luna  

• Sofia Owen  

• Madeline Fraser Cook  
 
Personnel du Bureau Exécutif de l'Énergie et des Affaires Environnementales (EEA) présent :   

• María Belén Power, Sous-secrétaire du CJE    

• Caroline Lemoine, Directrice Adjointe de la Justice Environnementale pour la Coordination des 
Parties Prenantes Externes  

• Crystal A. Johnson  
 
Personnel du DOER (Département des Ressources Énergétiques) présent :  

• David Lutes, coordonnateur du programme des énergies renouvelables  

• Joanna Troy, commissaire adjointe  
 

 
1. Accueil et Aperçu de la Logistique de la Réunion   

María Belén Power a accueilli les panélistes et les participants. Kecil John a fourni une vue 
d’ensemble de la logistique de la réunion, y compris l'utilisation de la boîte de questions et 
réponses (Q&R) et la disponibilité des interprètes.  
 



2. Aperçu de l'ordre du jour   

  María Belén Power passe en revue l'ordre du jour de la réunion.   
 

3. Appel / Approbation du Procès-Verbal de la Précédente Réunion  
   
Maria Belen a procédé à un appel nominal des membres du CJE. Au début de la réunion, les 
membres suivants du conseil étaient présents : Kalila Barnett, Madeline Fraser Cook, Melissa 
Ferretti, Cheryll Holley, Caroline Hon, Lydia Lowe, Marcos Luna, Peter Maathey, Sofia Owen, 
Jen Salinetti, Pat Spence, Ari Zorn et Miles Gresham.  

   
Les membres suivants du conseil n’étaient pas présents : Namrita Kapur 

   
María Belén a ouvert la discussion pour une motion visant à approuver le procès-verbal de la 
réunion précédente. Jen Salinetti a proposé d'approuver. Kalila Barnett a appuyé la motion. Tous 
les membres présents du conseil ont accepté le procès-verbal, à l'exception de Madeline Fraser 
Cook, Caroline Hon, Namrita Kapur et Marcos Luna qui se sont abstenus parce qu'ils n'avaient 
pas assisté à la réunion précédente.  
  

4. Première séance publique de questions et réponses   
Les participants publics virtuels et en présentiel ont fourni des commentaires, des questions et 
des suggestions. 

• Un participant virtuel a recommandé des intervenants locaux issus des populations 
résidentielles de JE qui relaient les initiatives locales en matière de JE.  

• Un participant en présentiel a recommandé que les élus travaillent en coordination avec 
le CJE et les agences d'État pour connecter les populations de JE et améliorer la 
sensibilisation au niveau communautaire.  

• Un participant en présentiel a recommandé de publier l’ordre du jour des réunions de le 
CJE sur la page Web de la réunion. 

• Un participant en présentiel a demandé comment le CJE peut aider les communautés de 
JE à atteindre une neutralité carbone permanente, en particulier en ce qui concerne les 
préoccupations liées à l'utilisation d'énergie propre lors des changements saisonniers.  

 

  
Les commentaires issus de la boîte Questions-Réponses sont répertoriés ci-dessous.  

   

#   Question   Nom   

1   

Le Conseil pourrait-il partager toute idée qu'il pourrait avoir sur les 
propositions de stockage d'énergie et les effets potentiels (incendies pour 
l'un d'eux) sur les quartiers de JE déjà surchargés ? Comment équilibrer les 
inconvénients et les avantages de l’énergie « propre » et du stockage par 
batteries chimiques ?  Il a été proposé de construire « Streamfield » au-
dessus de l’aquifère de Westfield, où cette énergie serait stockée pour les 
clients d’Eversource, dont aucun ne réside à Westfield. Ainsi, notre eau 
potable supporterait tous les risques, mais d’autres bénéficieraient de 
l’électricité. Merci d'avance pour toute information. 

Kristen Mello  

  



5. Briefing du DOER (Département des Ressources Energétiques) sur la feuille de route de 
l'hydrogène 

David Lutes, coordinateur des énergies renouvelables du DOER, a fait une présentation 
sur la feuille de route du DOER visant à intégrer l'énergie de l'hydrogène comme 
carburant alternatif. David a fourni des informations générales sur l’hydrogène en tant 
que source d’énergie potentielle alternative au carburant au carbone. David a ensuite 
présenté la feuille de route de l'hydrogène du Massachusetts dans le cadre des efforts 
continus du Massachusetts pour décarboniser son économie. Les prochaines étapes 
concernant la mise en œuvre de l’hydrogène comme carburant dans le Massachusetts 
comprennent la rédaction de la feuille de route, l’élaboration d’un plan stratégique en 
matière de JE et d’équité, l’intégration des contributions du CJE et la publication de la 
feuille de route sous forme de document de recommandations et de stratégies que le 
Commonwealth du Massachusetts devra mettre en œuvre.  
 
Les membres du conseil ont demandé des renseignements sur l’état d’avancement des 
investissements dans l’hydrogène vert, l’impact potentiel sur l’approvisionnement en eau, la 
probabilité que l’hydrogène soit brûlé et la clarté sur la manière dont l’hydrogène sera 
correctement déployé. Les membres du conseil ont également fourni des commentaires sur le 
processus d'élaboration de la feuille de route de l'hydrogène, notamment en recommandant que 
l'éducation et la sensibilisation soient prioritaires dans les communautés EJ et rendues 
accessibles dans plusieurs langues, ainsi qu'en suggérant une délibération intentionnelle sur le 
déploiement de l'hydrogène dans les communautés de JE pour éviter de nouveaux dommages 
environnementaux.  

  
  

6. Deuxième séance publique de questions et réponses   
Les participants virtuels et en présentiel ont fourni des commentaires et des suggestions. Les 
deux participants ont souligné l’importance de proposer une éducation dont le contenu est facile 
à comprendre. Les participants ont également exprimé leurs inquiétudes quant au déploiement 
de l’hydrogène dans les communautés historiquement mal desservies.  

 

   
Les commentaires issus de la boîte Questions-Réponses sont répertoriés ci-dessous.  

   

#   Question   Nom   

1   

Je n'avais aucune idée de votre enceinte ! J'étais simplement heureux 
d'avoir l'occasion de vous en parler, car lorsque je demande aux gars de « 
Streamfield » ce qu'il y a dans la boîte (ce qui pourrait contaminer notre 
eau), ils arrêtent de me parler. 

Kristen Mello 

2  
Avez-vous des idées sur la manière dont la chaîne d’approvisionnement en 
énergie éolienne offshore bénéficiera à Holyoke ? 

Michael Sales  

3  

La présentation du MA DOER sur la feuille de route H2 est un parfait 
exemple d'une approche inadéquate discutée par le Conseil Consultatif 
National de la Justice Environnementale de l'EPA (NEJAC) où le personnel du 
DOER de l'État élabore le plan et sollicite les commentaires de la population 
de JE sur un projet de plan.  Cette présentation était trop longue et 

David Dow  



technique pour que les entités ou les citoyens puissent la comprendre et la 
commenter. 

4  

Quabbin nourrit les habitants de l'est du Massachusetts. C’était 
profondément insensible de dire cela à des personnes dont l’eau potable, le 
sol et le corps sont contaminés en permanence par des PFAS. Est-ce qu'il va 
nous connecter au Quabbin ? 

Kristen Mello  

5  

En tant que scientifique marin à la retraite, le diable de la feuille de route H2 
réside dans les détails. Nous devons avoir une vision globale de la manière 
dont nous atteindrons la neutralité carbone d'ici 2050, où les populations 
d'EJ recevront les avantages sans plus de charges (un objectif de l'EPA 
NEJAC). 

David Dow  

6  
Que contient la boîte « Streamfield » ?  Que se passe-t-il dans l’air lorsque 
l’hydrogène prend feu ? Qu'est-ce qui finit dans l'eau ? 

Kristen Mello 

 7 

Je travaillais au ministère américain de l’Énergie en tant qu’ingénieur 
environnemental, ce qui m’obligeait à expliquer des questions techniques 
dans un langage que la personne moyenne pouvait comprendre et 
apprécier.  C’est le maillon le plus faible de tout le processus décisionnel, 
mais il est possible d’expliquer des concepts complexes dans un langage 
compréhensible.   

Stephen Buckley  

   
   

8. Prochaines Étapes et Ajournement   
   

María Belén Power a rappelé aux membres du conseil de lui envoyer par courrier 
électronique les recommandations des agences pour les présentations. Elle a également 
rappelé aux membres du conseil la date de la prochaine réunion, le 11 juillet, à Lynn, 
dans le Massachusetts. Kalila Barnett s’est enquise du statut des groupes de travail. 
María Belén a contacté le bureau du conseiller juridique général pour discuter des 
options pour les groupes de travail. Une mise à jour sera fournie en juillet.  
 
María Belén Power a demandé de lever la séance. Jen Salinetti a proposé de lever la 
séance. Kalila Barnett a appuyé. La séance s’est levée à 20h22. 

 
 


